

泉州 2024-2025 年度红树林造林/修复区域阶段性验收

2025 年 7 月，项目人员对泉州湾丰泽、洛江、晋江红树林营造/修复区域进行年度阶段性验收，运用无人机拍摄、乘船巡视、样线调查等方法对项目地红树林管护开展评估。项目人员邀请在地相关部门前往项目地开展初验，共同查看项目地物种分布区域、红树林害虫发生情况、红树植物生长情况、互花米草防控情况，并就现状反馈验收意见，根据实际条件调整管护方案。经查验后，本年度管护工作整体达标，红树林区域植株生长情况良好，无明显互花米草复发。后续，项目将依照新调整的管护方案加强对红树林区域的巡护管理，在造林/修复初期对红树植株进行管养。



项目人员与相关部门乘船巡视红树林修复区域



项目人员踏查项目地，对比修复设计图与现场情况



年度管护工作结束后，项目地红树林生长情况

726 红树林湿地社区展览分享会

2025年7月，为总结年度社区宣教活动成果，深入挖掘社区与湿地共生关系，宣传红树林保护，项目在桥南社区游客服务中心组织了“湿地生息&社区共生记忆成果展”小型展览及分享会。展览结合宣教活动中的社区调查采风以及工作坊记录成果，从湿地生物与渔村美食记忆图片、口述史入手，传达社区与湿地之间的联系；梳理湿地科普宣教工作坊的共创成果，展示社区对湿地保护的理解与看法。展览首日，项目举办“红树林保护未来议事会”，分享会邀请社区居民、游客、在地保护部门工作人员、村落文化保护者、生态保护组织参与，通过挖掘在湿地边居住、工作、游览等形形色色的人群故事，激发参与者思考“我在湿地边生活的理由”，进一步交流对“可持续湿地生活”的未来想象。此次活动将湿地与社区的关系向社会公众进行展示，既加强了社区对与湿地共生的自我认知，更提升了公众的湿地保护意愿。



部分展览展示图



分享会现场参与者认真聆听故事分享



分享会现场项目人员介绍与社区相关的湿地保护工作